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L’enquête

• Questionnaire : 9 questions sur la problématique de 
l’environnement

• Questions d’identification: Genre, âge, diplôme, statut 

socio-professionnel, type de ménage, catégorie de revenu

• Méthodologie : enquête téléphonique

• Echantillon : représentatif stratifié selon les 
communes de Bruxelles

• Marge d’erreur : 4,3 %
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Echantillon selon les communes
Communes Nb absolus Echantillon % Echantillon % Population

ANDERLECHT 52 9,9% 9,1%

AUDERGHEM 16 3,0% 3,0%

BERCHEM-SAINTE-AGATHE 9 1,7% 2,0%

BRUXELLES 74 14,1% 13,8%

ETTERBEEK 20 3,8% 4,2%

EVERE 16 3,0% 3,3%

FOREST 24 4,6% 4,8%

GANSHOREN 10 1,9% 2,1%

IXELLES 44 8,4% 8,0%

JETTE 18 3,4% 4,2%

KOEKELBERG 9 1,7% 1,7%

MOLENBEEK-SAINT-JEAN 34 6,5% 7,1%

SAINT-GILLES 29 5,5% 4,4%

SAINT-JOSSE-TEN-NOODE 13 2,5% 2,1%

SCHAERBEEK 59 11,2% 10,7%

UCCLE 37 7,0% 7,9%

WATERMAEL-BOITSFORT 13 2,5% 2,6%

WOLUWE-SAINT-LAMBERT 27 5,1% 5,0%

WOLUWE-SAINT-PIERRE 21 4,0% 4,0%

ARR. BRUXELLES-CAPITALE 525 100,0% 100,0%
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Pour vous, un environnement de 
qualité, c’est avant tout ?
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Pensez-vous que la qualité de l’environnement 
a une influence sur votre santé en général ? 
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Pensez-vous que la qualité de l’environnement a 
une influence sur votre santé en général ? 

Homme Femme
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Avez-vous le sentiment que la qualité de 
l’environnement à Bruxelles tend à 

se stabiliser
33%

se dégrader
52%

s'améliorer
15%
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Sentiment sur la qualité de 
l’environnement à Bruxelles (selon le genre)
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Sentiment sur la qualité de l’environnement à 

Bruxelles (selon l’âge)
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Diriez-vous que la qualité de 
l’environnement à Bruxelles est :

inquiétante
53%

angoissante
10%

vous laisse indifférent
15% rassurante

22%
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La qualité de l’environnement à 
Bruxelles est :         (selon l’âge)
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Par rapport à la situation que vous vivez actuellement 
à Bruxelles, quel est votre sentiment  par rapport aux 
pollutions suivantes ?

Sentiment par rapport N'est pas une 
menace pour ma 

santé

Est une menace 
pour ma santé

Est une menace 
grave pour ma 

santé

Total

à la fumée des usines 27 41 32 100

à la circulation routière 13 49 38 100

aux pics d'ozone 15 43 42 100

aux pics de pollution hivernaux 24 56 20 100

aux bruits des avions 59 29 12 100

aux bruits de la circulation routière 49 40 11 100

à l'utilisation de produits chimiques 
dans les produits ménagers

22 42 36 100

%
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Quelle est la pollution actuelle qui vous 
inquiète le plus au niveau de votre santé ?

2,6

3,3

4,1

13,6

19,2

21,3

34,4

1,5

0 5 10 15 20 25 30 35 40

Pics de pollution hivernaux

Bruit des avions

Ne sait pas

Bruit de la circulation routière

Produits chimiques dans les
produits ménagers

Fumée des usines

Pics d'ozone

Circulation routière

%



Sonecom Environnement-Santé – Enquête auprès des Bruxellois (N=525) - 14

Pensez-vous qu’actuellement, la qualité 
de l’air est une menace pour votre santé ?

Sentiment par rapport N'est pas une 
menace pour ma 

santé

Est une menace 
pour ma santé

Est une menace 
grave pour ma 

santé

Total

Qualité de l'air externe 32 41 27 100

Qualité de l'air interne des 
habitations

58 36 6 100

%
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Avez-vous le sentiment d’être suffisamment 
informé sur la qualité de l’environnement à 
Bruxelles ?

Non
63%

Oui
37%
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Sentiment d’être suffisamment informé sur la 
qualité de l’environnement à Bruxelles (selon l’âge)
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Avez-vous l’impression que les pouvoirs publics  
sont actifs (énergiques) pour améliorer la qualité de 
votre environnement ?
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Impression que les pouvoirs publics  sont actifs 
pour améliorer la qualité de votre 
environnement (selon l’âge)

5,6

5,5

8,4

33,3

34,2

31,3

33,5

32,9

41,1

34,2

10,3

23,6

19

15,5

12,8

3,7

3,1

8,4

17,9 25,6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

- de 25 ans

25-44 ans

45-64 ans

65 ans et +

s'en préoccupent très activement s'en préoccupent s'en préoccupent peu
s'en préoccupent pas du tout ne sait pas



Sonecom Environnement-Santé – Enquête auprès des Bruxellois (N=525) - 19

Caractéristiques des répondants

• Sexe

• Age (pondération)

Effectif %

Hommes 234 44,6%

Femmes 291 55,4%

Total 525 100%

Effectif %
Moins de 25 ans 63 11,9

26-44 ans 214 40,7

45-64 ans 143 27,3

65 ans et plus 105 20,1

Total 525 100%
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Caractéristiques des répondants

• Dernier diplôme obtenu

Effectif %
Aucun ou primaire 39 7,4

Secondaire inférieur 56 10,6

Secondaire supérieur 153 29,1

Supérieur non universitaire type court 65 12,4

Supérieur non universitaire type long 63 12,1

Supérieur universitaire 144 27,5

Non réponses 5 0,9

Total 525 100%
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Caractéristiques des répondants

• Statut socioprofessionnel
Effectif %

Ouvrier 28 5,3

Employé 141 26,9

Cadre 30 5,8

Enseignant 17 3,3

Indépendant ou prof.libérale 42 8,0

Au foyer 23 4,3

Demandeur d'emploi 33 6,4

(Pré)Pensionné 134 25,5

Etudiant 51 9,7

Autre actif 14 2,6

Autre inactif 7 1,3

Non réponses 5 0,9

Total 525 100%
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Caractéristiques des répondants

• Type de ménage

• Revenu mensuel net du 
ménage

Effectif %

Seul sans enfant 129 24,6

Seul avec enfant(s) 37 7,0

Couple sans enfant 134 25,5

Couple avec enfant(s) 219 41,7

Non réponses 6 1,2

Total 525 100%

Effectif %

Moins de 1250 euros 93 17,6

De 1250 à 2500 euros 138 26,3

Plus de 2500 euros 105 20,1

Refus 113 21,5

Non réponses 76 14,5

Total 525 100%


